

7 сентября
в хл 2119/29/100 Секретно

Экз. № 12

РАССЕКРЕЧЕНО

ПРИКАЗ

ГЛАВНОГО ВОЕННОГО ПРОКУРОРА
ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР.

№ 1/036

23 октября 1946 г.

г. Москва

О премировании старших военных следователей военной прокуратуры Северной группы войск капитанов юстиции Камышников и Арзуманова.

4 сентября с. г. в военную прокуратуру Северной группы войск поступило сообщение о самоубийстве зав. вещевым складом одного из госпиталей Филиппского.

На месте происшествия ст. военный следователь ВП группы капитан юстиции тов. Камышников обнаружил пистолет калибра 6,35 мм и стрелянную гильзу калибра 7,65 мм.

Установив что первым о самоубийстве Филиппского сообщил комендант госпиталя старший лейтенант Недомолкин, посетивший склад незадолго до смерти Филиппского, тов. Камышников решил проверить нет ли преемственной связи между смертью Филиппского, и сообщением Недомолкина.

В квартире Недомолкина тов. Камышников произвел обыск, изъяс кабур и 7 патронов от пистолета калибра 7,65 мм., с той же заводской маркой на гильзах, что и на стрелянной гильзе, обнаруженной на месте происшествия.

Обнаружив при осмотре, что у Филиппского в верхней части лба имеется входное пулевое отверстие, без внешних признаков выстрела с близкого расстояния, тов. Камышников, до вскрытия трупа, сделал два рентгеновских снимка головы на которых ярко были отражены: входное отверстие, пулевой канал и осколки раздробленной пули.

Исходя из локализации входного отверстия, горизонтального направления пулевого канала и большой дистанции выстрела эксперты дали заключение о невозможности саморанения Филиппского.

По отпечаткам нарезки канала ствола на осколках раздробленной пули, изъятых из головы Филиппского эксперты определили, что эти осколки относятся к пуле калибра 7,65 мм., а сама пуля изготовлена из металла, что и пули 7 патронов, изъятых при обыске в квартире Недомолкина.

Пистолет калибра 6,35 мм., обнаруженный на месте происшествия экспертами признан технически неисправным и непригодным к стрельбе.

Настойчивой и упорной работой тов. Камышников опроверг показание Недомолкина и в том, что, якобы, имевшийся у него ранее пистолет калибра 7,65 мм он выдал эвакуировавшемуся из госпиталя больному.

Так шаг за шагом, в совокупности с показаниями свидетелей, тщательным осмотром места происшествия, умелым исследованием вещественных доказательств и использованием научных методов расследования тов. Камышников замкнул круг косвенных улик, по которым суд признал Недомолкина виновником в убийстве Филиппского.

22 мая с. г. с улицы в ^{**}окно ^{**}квартиры майора Иванова был произведен выстрел.

Расследуя этот загадочный выстрел ст. военный следователь ВП группы капитан юстиции тов. Арзуманов тщательно осмотрел место происшествия и обнаружил:

- 1) на стеклах внешней и внутренней рамы окна пробиты, характерные для пулевых отверстий;
- 2) на правой стене комнаты след скользящего удара пули;
- 3) след удара пули на задней стене комнаты;

С помощью бичевки тов. Арзуманов произвел сопоставление пробиты на внешней и внутренней раме и точки скользящего удара о правую стену комнаты.

На схеме, составленной по материалам осмотра т. Арзуманов определил:

- 1) высоту от пола каждой из трех точек прохождения пули в полете и,
- 2) что пуля прошла снизу вверх по всем точкам соприкосновения, со стеклами и стеной под углом 12,5%.

Продолжив след движения пули из комнаты на улицу, тов. Арзуманов точно установил место выстрела в окно с мостовой.

Из допроса майора Иванова и других свидетелей тов. Арзуманов установил, что 22 мая с. г. в час ночи в квартиру Иванова вошел шофер Кубрак, который доложил Иванову, что согласно его приказанию он подал автомашину.

Через некоторое время после ухода Кубрак, в окно был произведен выстрел.

Выбежавшие из квартиры Иванов и др. лица, на улице никого не обнаружили. Не оказалось около автомашины и шофера Кубрак.

Явившийся через 10 минут Кубрак доложил, что выстрел произведен в 50 метрах в стороне от дома Иванова.

Сопоставив показания Кубрак с уже полученными данными, тов. Арзуманов решил проверить версию: не Кубрак ли выстрелил в окно квартиры майора Иванова?

В присутствии Кубрак тов. Арзуманов произвел следственный эксперимент по определению троектории полета пули; в результате Кубрак вынужден был отказаться от ранее данных им показаний, но виновным себя не признал.

Назначенная тов. Арзумановым техническая экспертиза дала заключение о том, что пуля попала в квартиру после нормального полета, а не после рекошета.

Умело собирая доказательства тов. Арзуманов установил, что после выстрела Кубрак появился в квартире работников отдела где заявил, что его послал майор Иванов узнать кто стрелял, хотя Иванов не поручал ему этого.

По фотокарточкам изъятых у Кубрака при обыске, тов. Арзуманов установил наличие у Кубрака пистолета.

Изучение взаимоотношений Кубрак и Иванова показало, что по материалам Иванова Кубрак был предан суду военного трибунала за недостачу товаров в бытность его кассиром в отделе торговли и осужден к 2 годам лишения свободы условно.

Последовательное исследование всех обстоятельств по собиранию косвенных улик, дополняющих друг друга дало возможность сделать тов. Арзуманову вывод о том, что в квартиру Иванова выстрелил Кубрак.

Военным трибуналом Кубрак признан виновным и осужден к лишению свободы.

В двух этих случаях военные следователи сумели не только разгадать замыслы преступников, но большим и упорным трудом они доказали их виновность. Следователи разоблачили крупные преступления, в результате внимательного отношения к отдельным деталям и настойчивости в дальнейших поисках всех доказательственных материалов, проявили ту настоящую объективность и всесторонность, которая прежде всего отличает работу хорошего военного следователя и гарантирует успех следствия.

П Р И К А З Ы В А Ю:

За безупречное выполнение своего профессионального долга, за умелое применение научных методов расследования, в результате чего раскрыты большие преступления — ст. военных следователей военной прокуратуры Северной группы войск капитанов юстиции тт. Камышеникова и Арзуманова наградить ценным подарком.

Приказ разослать всем военным прокуратурам Вооруженных Сил СССР.

Главный Военный Прокурор ВС СССР
генерал-лейтенант юстиции Н. АФАНАСЬЕВ